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От Калоян Янков
Общински съветник от групата на Демократична България I
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Относно; състоянието на общинска къща на ул. Гурко № 17

Уважаеми господин Панов,
[5

/?

На основание чл. 81 от Правилника за организацията и дейността на Великотърновския 
общински съвет моля на следващата сесия да ми отговорите устно и писмено на следното 
питане, което да бъде включено в Дневния ред на заседанието през м. Август 2020 г.:

Къщата на ул. Гурко № 17 е собственост на Община Велико Търново. Тя е завещана от 
художника Иван Христов за художествена галерия.

За съжаление, къщата е в лошо общо състояние и не може да се ползва. Тя се руши пред 
очите на туристите и на хората от града. Част от красивия дървен чардак на сградата е 
паднал, част от мазилката на фасадата също е паднала или се лющи. Вътре има следи от 
влага.

През 2018 г. е взето решение къщата да бъде отдадена под наем за 5 години, като наемателят 
следвало да я ремонтира и да запази предназначението на сградата за галерия. Поради 
огромната сума, необходима за ремонт не е имало кандидати и конкурсът е провален. От 
тогава състоянието на сградата прогресивно се влошава, като общината не полага грижи за 
ремонт и възстановяване на имота.

Имах възможност да посетя къщата и да се запозная с нейното състояние. Прилагам снимки. 

Няколко думи за дарителя - художника Иван Христов:
Иван Христов е роден във Видин през 1900 година и умира през 1987 г. Завършва 
Художествената академия в София през 1925 година със специалност „Живопис“. През 1925 
г. специализира живопис в Художествената академия в Мюнхен. След това учителства в 
градовете Трявна и Пловдив. От 1945 до смъртта си е на свободна практика. Отдаден е почти 
изключително на пейзажната живопис. Специално място в творчеството на художника заемат 
пейзажите от Велико Търново.



Има над 50 самостоятелни изложби и освен в България, негови творби са били излагани в 
едни от най-престижните галерии във Великобритания, Австрия, Германия, Индия, Италия, 
Полша, Унгария, Чехия.
Негови картини са притежание на Лувър, ООН, НХГ -  София, СГХГ, градски галерии в 
страната, Дрезденски художествени галерии, Музея на изящните изкуства в Будапеща, 
Националния музей в Шверин, Кметството на Рим, Президентство и Министерски съвет на 
България, Министерство на културата и много други обществени организации, министерства 
и ведомства, легации и посолства на България в чужбина, обществени и частни колекции в 
България и в чужбина. През 1982 г. дарява 30 картини на град Велико Търново.

В едно от последните си интервюта Иван Христов споделя:
“Изкуството е вечната трайна следа на човека.”

В тази връзка, моля да ми отговорите на следните въпроси:

1. Защо Общината не се грижи, не поддържа и не използва съобразно предназачението й, и 
волята на дарителя, къщата на ул. Гурко № 17, завещана от художника Иван Христов?

2. Кога ще бъде извършен ремонт на къщата?

С уважение

Калоян Янков


